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模拟试题八参考答案及解析

1.答案：D。

制造商预测，用于戒烟的尼古丁皮肤贴，如果不用处方就可以购买，那么销量将大增。

D项说明，许多想戒烟的烟民感到没办法看医生从而获取处方，这一事实显然有力地支持了制造商的预测。

2.答案：B。

题干根据通过风险投资方式融资创建的公司比通过不用这个方式融资创建的公司失败率要低，得出结论：融资

渠道对于一个新公司的成功发展是更为重要的因素。

这是用求异法进行的推理，必须保证除融资渠道外，这两类公司的其他因素都一样。B 项所述，风险投资人已

对其他因素进行了筛选，这表明这两类公司的其他因素不一样，这就有力地削弱了上述论证。

3.答案：C。

根据题干断定可知，沙特馆分别和德国馆、日本馆是不相容关系，丹麦馆分别和沙特馆、德国馆、日本馆是交

叉关系。因此，既参观了丹麦馆又参观了沙特馆的职工不可能参观德国馆，也不可能参观日本馆。即 C 项必然为真。

日本馆和德国馆的关系题干没有断定，A、B项不必然为真。D项显然不必然为真。

4.答案：B。

根据题干论证，可预见的后果有两个，一是，禁止捕鱼影响经济；二是，继续捕鱼将会严重危害公众健康。

题干结论是，禁止在黄龙湾捕鱼的提案必须执行。可见，上述论证所依据的深层原则是基于可预见的后果而采

取两害相权取其轻的原则，毕竟影响经济要比危害公众健康的后果轻。因此，B项为正确答案。

其余选项表达的原则不准确。比如 A项，预防危害公众健康但没有预防经济下滑；C 项，影响经济某种意义上

也属于伤害他人。

5.答案：B。

题干断定：第一，兵马俑出土后如果不用这两套方法保护，整个彩绘层就会脱落，不

能供研究秦代军人的服色使用；

第二，兵马俑出土后如果用这两套方法保护，就会破坏研究者可能从中获得的有关秦代彩绘技术的全部信息。

因此，一个供研究秦代军人服色的兵马俑，一定是用这两套方法进行了保护，从而就破坏研究者了解有关秦代

彩绘技术的全部信息，不能成为了解秦代彩绘技术的新信息的来源。所以，B 项为正确答案。

选项 A、C、E 包含了“只”“唯一”等极端性词汇，超出了题干断定的范围，因此都不是正确答案。由于没有

采取保护措施的兵马俑彩绘层会脱落，不能供研究使用，因此，D项不对。

6.答案：B。

题干结论为：《晚报》的校对小组在发现错别字方面比《日报》的校对小组更有效率。理由是：《晚报》无文字

错误，而《日报》有文字错误。

本题是使用求异法做出的论证，比较的对象是《日报》和《晚报》，比较的现象是“有无文字有错误”，得出的

结论是：差异因素（校对小组的效率）是导致某种现象（有无文字有错误）产生的原因。要使这个论证成立，就必
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须指出除了“校对小组的效率”这个差异因素外，其他先行情况必须是相同的。

选项 B就是指出了两个比较的对象在校对之前，都是存在错别字的。可见，B 项是题干推理必须假设的，否则，

如果在《晚报》上发表的文章，在校对之前是“没有”错别字存在的，意味着即使校对小组没有效率，《晚报》上

的文章也会没有错误。

A项为明显无关选项；C项是无关比较，素质更高未必就效率更高；D 项讨论编辑工作，而不是“校对工作”，

是无关选项；如果“提供给晚报的文章更认真”，那么就可能没有错别字，就暗示也许发表的文章错别字少，就不

是校对的功劳，有削弱味道，E 项排除。

7.答案：D。

题干推理为：因为象海豹展示了其他哺乳动物无法比拟的基因一致性，所以它更容易灭绝。由此可知，其他哺

乳动物不容易灭绝的原因，显然是因为它们没有这样的基因一致性。D项就说明基因不一致这一点。

8.答案：E。

题干由愿意就受电视采访的双子座人善于交际得出结论：人所属的星座影响人的性格。要求选出削弱这一论证

的选项。在削弱论证所使用的方法中，要注意质的削弱强于量的削弱。

D项暗示调查者的样本空间大而样本量小，对论证有所削弱，但是不代表取样多了就一定能改变结论，削弱力

度不足，排除。

E 则属于质的削弱，是原文结论的反例。E 若成立，则意味着愿意接受调查的人很可能都是善于社交的人，跟

所在星座无关，指出调查员的方法有漏洞。故 E项正确。

A项为明显无关选项，排除；B 项从占星家的角度支持了题干论述，排除；C项认为调查员的印象是正确的，支

持题干论述，排除。

9.答案：E。

逻辑描述题。小红认为：红松鼠是为了寻找水或者糖，既然水很容易获得，因此，红松鼠可能是在寻找糖。

可见，小红的论证方式是，排除了一个被观察现象的一种可能的解释而得出另一种解释。

10.答案：D。

小李的观点是，红松鼠一定是寻找糖以外的其他什么东西。

理由是，树液中糖的浓度太低了，红松鼠必须饮用大量的树液才能获得一点点糖。

若 D 项为真，即事实上，红松鼠要等从树干的洞里慢慢渗出的树液中的大部分水蒸发掉以后才来吸食这些树液，

这样就反对了小李论证的理由，从而从根本上动摇了小李对小红的反驳。

11.答案：B。

题干条件关系为：

（1）月饼市场要想回归平实→从工艺和配料方面进行改良

（2）不从工艺和配料方面进行改良→不能满足正当的消费需求

只有 B项不能从题干推出，因为该项不符合条件（2），因此为正确答案。

其余选项都能从题干推出。其中，A 项符合条件（1）；其他选项符合条件（2）。

12.答案：B。

由题干可知，先前的酗酒和目前的吸毒只是表面上相似，却有实质性区别，其区别在于中产阶级是否卷入。由

此可得出 B：美国的中产阶级的价值观是衡量美国社会公众行为的一种尺度。其他各项都不能从题干中推出。

13.答案：D。

题干为假言选言推理。把给出的前提标准化：

①书店以低于市场的价格而售书获利→从出版商那里得到低于正常价格的书；
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②¬ 销售量大→¬ 从出版商那里得到低于正常价格的书；

③销售量大→满足读者广泛的兴趣∨拥有大的专业书市的独家销售权。

由③式得：¬ 满足读者广泛的兴∧¬ 拥有大的专业书市的独家销售权→¬ 销售量大。那么，在“书店没有满足

广大读者的个人兴趣”的情况下，如果“没有大的专业书市的独家销售权”，那么必然“不会销售量大”。再由②式，

得到“不能从出版商那里得到低于正常价格的书”。再由①式，得到不可能“书店以低于市场的价格而售书获利”。

因此，D 项不可能真，为本题答案。

别的选项都有可能为真。

14.答案：A。

题干条件关系式为：

（1）经济发展→加强竞争力

（2）社会稳定→建立保障

（3）建立保障→缴纳社保

（4）缴纳社保→降低竞争力

联立以上条件关系式可得：

社会稳定→建立保障→缴纳社保→降低竞争力→经济无法发展

简化为：P（社会稳定）→Q（经济无法发展）

其等价于：¬ P∨Q

即：这个国家不能保持它的社会稳定或无法维持它的经济发展。

因此，A 为正确答案。

15.答案：A。

专家的观点是，不能根据该实验断定 WiFi 辐射对人体有害。

A项所述与该实验无关，因此，不能支持专家的观点。

其余选项都从不同角度质疑了该实验的结果，也即支持了专家的观点。

16.答案：B。

题干观点是，有线电视公司将被提供新的电视服务的电话公司所取代。

理由是，在价格一样的情况下，电话公司提供的电视频道比有线电视公司提供的电视频道多得多。

显然，如果有线电视中最受欢迎的电影频道和电视节目频道也会出现在电话公司所有的光纤电视提供的频道，

那么将进一步支持题干，因此，B项为正确答案。

A、C、D 项都是另有他因的削弱。E 项是无关项。

17.答案：B。

A项有支持作用。

B项是个另有他因的削弱，由于这两所重点高中的大部分学生都在课余聘请了有经验的家庭教师，所以不需要

“一对一"的个性化服务。

C项是个或然性削弱，“一对一”的教学质量很难断定，有可能效果好，也有可能效果不好。

D项削弱作用很小，师资不充裕，不等于“一对一”的个性化服务效果不好。

E项是个无关项。

18.答案：B。

本题考查合举的谬误。题干论证的错误在于假设可能相关的数据为必然相关。假如“赞成采取环境保护行为的

候选人”都是非保守派候选人，题干的结论就不能成立。B 项正是犯了与题干推理类似的错误。
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19.答案：D。

根据题干断定，所有的小保姆都加入了工会，所有的工会会员都买了医疗保险。

可推出：所有的小保姆都买了医疗保险。

题干又断定：没有清洁工人购买医疗保险。

可推出：没有小保姆是清洁工

因此，D 项不可能为真。

其余选项都可从题干推出。

20.答案：B。

根据题干断定，所有的工会会员都买了医疗保险，没有清洁工人购买医疗保险。

可推出：没有工会会员是清洁工，因此，B项不可能为真，即该项是题干断定的一个反例。

21.答案：B。

条件分析：根据条件（3）（5）可列表分为四种情况：

午餐前 午餐后

1 2 3 4 5 6

情况一 F G

情况二 F G

情况三 G F

情况四 G F

如果 J是第一位演讲者，根据列表，只能是第四种情况，第二位演讲者一定是 G。

22.答案：D。

如果 J 是第四位演讲者，再加上条件（4）仅有一位发言者处在 M 和 N 之间，因此只能是第一种情况，第三位

演讲者只能是 M或 N。

23.答案：D。

题干结论是，中国留学生人心思归已蔚然成风。根据是，中国多所高校在北美 4 个城市的人才招聘会上对中国

留学生所做的问卷调查显示，几乎所有人都希望回国工作或认真考虑回国的选择。

D项所述，在北美的中国留学生中，那些不打算回国工作的人没有参加招聘会。这说明了题干的结论基于不具

有代表性的样本，是不可靠的，准确地指明了上述论证的缺陷。

24.答案：D。

本题涉及求异法的运用。运用求异法时要注意对差异点以及被研究现象出现和不出现两种场合的比较，以便确

认差异点是否是导致某种现象产生的关键性因素。

题干推理是：改善照明→偷车案量下降。选项 D 是：不改善照明→偷车案量上升。即 D表明：改善照明条件的

泰德维尔购物中心偷车案量下降，在没改善照明条件的其他地方偷车案量却没有下降，反而上升，由此强化了“改

善照明是偷车案量下降的原因”这一结论，是个无因无果的支持。

A项说 1992 年和 1993 年停车场里被偷车的类型差不多，与题干推理无关，排除；
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B 项指出大多数偷车案发生在也许不需要照明的白天，有削弱题干结论之意，排除；

C项为明显无关选项，排除；

E项暗示也许是由于保安巡逻人数增加偷车案量才减少，而不是照明改善的结果，是存在他因的削弱，排除。

25.答案：E。

题干断定：

（1）这项改革措施不受干部们欢迎→应该进行修改。

（2）这项改革措施不受工人们欢迎→应该采用一项新的改革措施。

（3）要么不受干部们的欢迎，要么不受工人们的欢迎。

那么，如果“这项改革措施受到了干部们的欢迎”，由（3）可以推出“这项改革措施不受工人们的欢迎”，再

由(2)就可以推出“应该采用一项新的改革措施”。因此，E 项正确。

如果选项 D真，则根据“受到了工人们的欢迎”推出“不受干部们的欢迎”，继而推出“应该进行修改”，而不

是“采取新的改革措施”，因此，D不对。A、B、C 为无关项。

26.答案：C。

题干条件关系为：王∧¬ 雷→李

其等价的逆否命题为：¬ 王∨雷← ¬ 李

这意味着，如果大李没有评上教授，那么必然有，小王没评上教授或者老雷评上研究员。再加上小王评上了教

授，那么必然得出结论：老雷评上研究员。

因此，C 项为正确答案。

27.答案：C。

题干断定，王教授是带领学生在 10 个以上城市进行过社会调査的博导。如果选项 C 为真，意味着，超过在 5

个城市进行过社会调查的博导只能是经济学教授或社会学教授。由此必然得到结论：王教授一定是经济学教授或社

会学教授。因此，C项为正确答案。

B项不对，从“每个经济学教授都带领学生在 10 个以上城市进行过社会调查”推不出带领学生在 10 个以上城

市进行过社会调査的一定是经济学教授。

28.答案：C。

题干断定：

(1)物理学、数学〉政治学导论、世界史导论

(2)政治学导论〉体育

选项 A、B、D、E 显然从中可以推出。只有 C 项，由于不知杨林对世界史导论比政治学导论更喜欢，所以，得

不出世界史导论与体育的关系。因此，B 项推不出。

29.答案：C。

题干所断定的“所有共青团员都是学习成绩良好的学生，所有成绩良好的学生都只遵守学校的规定”，并不排

除，共青团员、成绩良好的学生、只遵守学校规定的学生三者是同一关系的可能，因此，C 项不一定为真。
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其余选项都必然为真。

30.答案：E。

题干认为地球环境变得更恶劣了，根据的事实是：最近十年地球上的自然灾害给人类造成的伤亡比过去几十年

更严重。

如果 E项为真，意味着：最近十年地球上的自然灾害给人类造成的伤亡比过去几十年更严重，不能说明地球环

境变得更恶劣了，而在于越来越多的人不得不居住在生态环境恶劣甚至危险的地区。这就以另有他因的方式有力地

削弱了题干的论证。

其余各项均不能削弱题干的论证。
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